

## 法國高中教改意見網站

駐法代表處文化組提供

法國政府因去年所提出的高中教改計畫，引起高中生強烈的反彈抗議活動，法國總統Nicolas Sarkozy因此緊急宣布將高中教改計畫延緩1年，並允諾將全面徵求各方意見，以期完善高中教改方案。為此，法國總統特派任巴黎政治學院校長Richard Descoings，負責主持這項徵詢考察的工作。

自今年一月起，D校長即在法國各地學校巡迴考察，對未來高中教改計畫進行徵求各方的建議和意見。他宣稱他的主要目標在於綜觀法國當前社會的大環境，並建立一套適用於新高中的教育系統。經過數周的時間，他走訪了法國34省的學校，與數千名學生、家長、教師和高中校長共同討論各種問題，廣泛聽取各方意見。每場會議時間長達2到3小時，與會人士75至200名不等。從計分標準、課業評分問題，到上課時間長短及學

生的志向等進行討論。

D校長為了擴大徵詢範圍，讓關心此教改議題的各界人士能夠充分表達意見，甚至提出有建設性的建議，三月中旬，創立了一個專門的國家級網站<sup>(註)</sup>，邀請所有高中生、教師、家長以及其他關心高中教育改革的人士，使用文字、錄影短片等多媒體方式，上傳他們的意見或建議。

D校長表示，他將彙整與萃取網站上的各項意見，於2009年5月底前遞交給政府一份備有真實依據的建議草案。至目前為止此項徵詢工作曾遭遇2個省專業委員會的反對。另有來自不同組織的學生家長和教師，批評這項徵詢僅為幌子，因為目前法國教育部仍持續推行他先前所提出的教改方案（編按：指遭反彈的方案）。法國教育部長尚於費加洛報紙上表示，徵詢工作的主要困難在於，如何將各方意見化為可行的改革方案。

### 歐洲台商大會圓滿閉幕

歐洲台商總會第十五屆會員代表大會於五月九日在巴黎長榮桂冠酒店圓滿閉幕，共有百餘人盛大參加。大會同時選出西班牙李耀熊為下屆聯合總會會長，及瑞典的李玉英及法國的林奇雋分別為正副監事長。

本屆會長及籌備委員會主席陳淑娟在閉幕時特別感謝各單位及法國台商會之鼎力協助，使大會得以順利召開，並對任內得以成功推動世界總會（WTCC）網站重新設置歐洲分站，充實資訊，表示欣慰，期盼下屆再接再厲。